



加时赛结束前3.5秒,决定全场胜负的最后一攻,球来到了莫泰手中。莫泰从三分线外持球,顶着汉斯布鲁杀到了三秒区,一个轻巧的转身,篮球从指尖轻柔地投出,而后空心入网,与此同时,24秒计时器红灯亮起,蜂鸣器响起,全场比赛结束。只有不到两千人的省体,爆发出了一阵胜利的惊呼,莫泰被队友们团团围住,大伙尽情释放着胜利的喜悦。从最多落后17分,到加时险胜,山东男篮又一次展示了自己顽强的韧劲儿。

莫泰抛投绝杀,山东114:112浙江取得三连胜 红花绿叶齐发力 加时险胜有功底

莫泰再次成为头号功臣。 本报记者 陈文进 摄

本报记者 刘伟

双拳同时发力

莫泰用一记绝杀球终结了比赛,成为了山东男篮赢球的头号功臣,不过在山东开局落后浙江,到第三节追平的过程中,此前饱受诟病的小外援古德洛克,却是球队头号功臣。

同主场迎战八一的比赛一样,山东男篮同浙江的开局阶段依旧慢热,首节,他们给自己挖了一个13分的坑,上半时最多落后达17分,眼看着就要掉进失败的陷阱。

在球队处于逆境之时,“幸运哥”古德洛克在第三节上演了加盟山东男篮以来最出色的个人秀,硬生生让全队转了运。这一节,古德洛克得到了19分,以一己之力让山东反超了浙江。

“进攻端,他展现了自己的实力,他今天的防守也做得非常好,希望他保持好的状态,对我们球队有更大的帮助。”此前曾对古德洛克有所顾忌的吴庆龙,也在赛后肯定了其表现。

全场比赛,古德洛克得到赛季最高的42分,在同浙江小外援邓蒙的比拼中完胜,算上这场比赛的胜利,古德洛克暂时挺过了信任危机。

“绿叶”不甘寂寞

如果说莫泰绝杀,当了一回英雄,成为山东男篮的“红花”,那么老将张庆鹏则是这朵红花绽放前,衬托他的最好绿叶。

终场前17秒,山东男篮落后了浙江3分,在那段时间里,山东队一度陷入混

乱,不少球迷已经不太相信自己的主队还能翻盘,于是看台上响起了“劈劈啪啪”踩爆拉拉棒的声音,有些人已经提前退场。

然而不信邪的,还是老将张庆鹏。尽管已经37岁高龄,尽管加时赛之前只露了不到5分钟的脸,尽管此前就出手投了一个三分,还没进,但这并不妨碍张庆鹏“疯”起来。

他以一种漂移的方式,在三分线外命中了全场第一个三分,硬生生扳平了比分,让全队起死回生,也让山东找回了翻盘的勇气。

全场比赛,张庆鹏只得了三分,但这三分的价值,绝不亚于莫泰的绝杀。谢完场走向替补席的过程中,主帅吴庆龙一把搂过了张庆鹏,在脑门上亲了一口,顺带拍了拍后背,大龙没怎么说话,但已经激动得满脸通红。

球市来了强心剂

这场跌宕起伏又颇具戏剧性的比赛,让现场观赛的球迷们大呼过瘾。不过,享受这一乐趣的却只是极少数人。

赛后技术统计显示,鲁浙一战现场观众人数只有2500人,甚至比上一场对阵八一还少了一千人,二楼的看台人更少了,一楼的坐席更空了,还没进入冬天,但省体却让人提前感受到了寒意。

好在,莫泰的绝杀赛后又重新吊起了不少球迷的胃口,加上这一晚来抢戏的鲁能,此后三轮中超也不会再有轮次同男篮同时开赛,可以预见,会有越来越多的球迷回到省体。下一轮比赛,山东主场迎战广东,这也是易建联迎来CBA生涯一万分的关键战,冷淡了两场的山东球市能回暖吗,让我们拭目以待。

鲁能泰山客场2:4不敌上海上港,北京国安客场0:2输给河南建业,这是本轮中超最后结束的两场比赛,积分榜上,泰山依然以两分的优势力压国安,位居第三,但是其他方面,都发生了巨大的变化。在仅剩三轮比赛的情况下,2018中超的夺冠、保级之争,都已经进入了刺刀见红的白热化阶段。



客场作战的鲁能力不从心。 新华社发

鲁能客场2:4不敌上海上港

中超快收官,越来越热闹

本报记者 李志刚

保三:鲁能不敌上港

鲁能客场挑战上港的比赛,虽然鲁能的实力、状态与上港都有一定的差距,这一次又是客场作战,但没有几个人能想到,鲁能在上半场居然就以0:3的比分落后。下半场比赛,虽然佩莱为鲁能扳回两球,但上港武磊最后时刻的进球,将比分锁定为4:2。

本场比赛,在首发阵容方面,鲁能使了一计——虽然格德斯出现在赛前发布的海报上,但他没有出场,鲁能的登场外援组合是塔尔德利、佩莱和吉尔。只是开场阶段,鲁能对于困难,对于对手的决心、对于对手在进攻中投入的兵力,明显准备不足,整个上半场的比赛,几乎都在上港的控制之中,武磊先进一球,胡尔克两度点球破门,帮助上港半场3:0领先,基本上决定了比赛的走势。虽然佩莱下半场扳回两球,但武磊在第87分钟的进球,彻底终结了比赛的悬念。

本场比赛,武磊、胡尔克、佩莱分

别攻入两球,这可不是太常见。“上半场主要是进攻上很多问题,对手打了我们反击,防守端,简单的失误太多。下半场全队放下包袱,打到3:2时什么结果都有可能,只不过我们没有再抓住机会。”鲁能主帅李霄鹏赛后这样点评比赛,“上港强在攻击线,我们需要制约对手的速度,主要是这个没有处理好。最后这个比分也是合理的。祝贺上港,他们比我们表现更好一点。”

夺冠:恒大静候上港

10月28日下午,广州恒大客场大胜贵州恒丰,当了几个小时的“领头羊”,到了晚上,上港击败鲁能之后,继续以两分的优势领先恒大。本赛季中超冠军,铁定将在恒大与上港之间产生,下轮比赛,他们将直接碰撞,广州恒大将在自己的主场静候上港的到来。

“下一场比赛对上港很关键,但是接下来的其他比赛也很重要。”恒大主帅卡纳瓦罗这样说。恒大球员于汉超则表示,“我们同上港的较量是争夺冠军的直接对话,这种比赛根本不需要任何动员,每个球员都会做好准备,好

好地进行调整和应对。”

上海上港头号球星胡尔克也谈到了对下轮与恒大比赛的想法,“与恒大的比赛还有一周,我们一定会好好去准备,准备好这场比赛,争取下周能够有好的表现去拿下对手。”

保级:数队生死难料

在这轮比赛中,排名垫底的贵州恒丰主场不敌广州恒大,虽然该队强调“要争取最后三轮三连胜,完成保级目标”,但考虑到他们与倒数第二名的差距是7分,这已经是近乎不可能完成的任务。贵州恒丰“预订”一个降级名额,已经是大概率事件。

而由于原本面临严重降级威胁的重庆、河南本轮比赛都赢了球,而天津泰达主场不敌上海申花、广州富力主场不敌天津权健,保级形势一下子天下大乱。重庆、泰达、河南目前同积28分,富力29分,再往前是同积31分的亚泰和权健,还有32分的一方,甚至33分的北京人和,也不敢大意,谁会成为另一个“倒霉蛋”?形势过于复杂,只能边打边看了。